

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1988

06-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഐ.ടി. പാർക്കുകളുടെ വികസനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത്, ശ്രീ കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്, ശ്രീ പി.വി. ശ്രീനിജിൻ, ശ്രീ സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി </p>	<p align="center"> ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി) </p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഐ.ടി. പാർക്കുകളിൽ കമ്പനികൾക്കായി സ്ഥലസൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ഐ.ടി. മേഖലയിൽ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) നിലവിലുള്ള ഐ.ടി. പാർക്കുകളുടെ വിപുലീകരണത്തിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന്റെയും ഫലമായി കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും കാലത്ത് തിരുവനന്തപുരം ടെക്നോപാർക്കിൽ 20.9 ലക്ഷം ച.അടിയും കൊച്ചി ഇൻഫോപാർക്കിൽ 22.62 ലക്ഷം ച.അടിയും കോഴിക്കോട് സൈബർപാർക്കിൽ 2.88 ലക്ഷം ച.അടി ഉൾപ്പെടെ മൊത്തം 46.4 ലക്ഷം ച.അടി ഐ.ടി. സ്റ്റേസുകൾ വികസിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഐ.ടി. പാർക്കുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഐ.ടി./ഐ.ടി. ഇതര സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ വാടക മറ്റു ആനുകൂല്യങ്ങളും നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഐ.ടി. സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വലിയ തോതിൽ ആശ്വാസമായി. ഈ നടപടി ഐ.ടി. വ്യവസായ അന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും കൂടുതൽ കമ്പനികൾക്ക് പാർക്കിൽ നിക്ഷേപം നടത്തുവാൻ പ്രേരകമാവുകയും അതുവഴി കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും.</p> <p>കൂടാതെ ഈ വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ 5000 സാങ്കേതിക ബിരുദധാരികൾക്ക് സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടെ വിവിധങ്ങളായ ഐ.ടി. കമ്പനികളിൽ ഐ.ടി. ഇന്റേൺഷിപ്പ് നൽകുവാൻ പ്രഖ്യാപനം നടത്തുകയും അതിന്റെ പ്രാരംഭ ഘട്ടമായി 1200 ബിരുദധാരികളെ</p>

			<p>തെരഞ്ഞെടുത്ത് ഇന്റേൺഷിപ്പ് നൽകുവാനുള്ള നടപടികൾ ഐ.ടി. പാർക്കുകളിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു. തൻമൂലം വിവരസാങ്കേതിക മേഖലയിൽ നൈപുണ്യമുള്ള സമൂഹത്തെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സാധിക്കും.</p>
(ബി)	<p>മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷവും തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് എന്നീ ഐ.ടി. പാർക്കുകളിൽ എത്രത്തോളം വികസനം സാധ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;</p>	(ബി)	<p>മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് തിരുവനന്തപുരം ടെക്നോപാർക്കിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ 85.1 ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടിയിൽ നിന്നും 106.07 ലക്ഷം ച.അടിയായും, കമ്പനികൾ 358 ൽ നിന്നും 470 ആയും, തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഏകദേശം 50000 അതിൽ നിന്നും 65500-ത്തോളമായും നിലവിൽ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊച്ചി ഇൻഫോപാർക്കിലുണ്ടായിരുന്ന അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ 70 ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടിയിൽ നിന്നും 92.62 ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടിയായും കമ്പനികൾ 328 ൽ നിന്നും 541 ആയും തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഏകദേശം 32800 ൽ നിന്നും 62500 ആയും നിലവിൽ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് സൈബർപാർക്കിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ 12370 ചതുരശ്ര അടിയിൽ നിന്നും 3.06 ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടിയായും കമ്പനികൾ 4 ൽ നിന്നും 77 ആയും തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഏകദേശം 65 ൽ നിന്നും 1300 ആയും നിലവിൽ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ഐ.ടി. മേഖലയിൽ പുതിയ പാർക്കുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;</p>	(സി)	<p>ഉണ്ട്. 5 ജി സാങ്കേതിക വിദ്യയിൽ അധിഷ്ഠിതമായി കേരളത്തിന്റെ ഐ.ടി. മാനവ വിഭവ ശേഷി പരമാവധി സംസ്ഥാനത്ത് തന്നെ വിനിയോഗിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് ദേശീയ പാതയോട് ചേർന്ന് കണ്ണൂർ മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെ മൂന്നു മേഖലകളായി തിരിച്ചു സർക്കാർ ഐ.ടി. പാർക്കുകളായ ടെക്നോപാർക്ക് തിരുവനന്തപുരം, ഇൻഫോപാർക്ക് കൊച്ചി, സൈബർപാർക്ക് കോഴിക്കോട് എന്നീ പാർക്കുകളുടെ ഉപഗ്രഹ ക്യാമ്പസുകളായി 20 ചെറുകിട ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാൻ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ 2 ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങൾ അധികമായി സൃഷ്ടിക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p>
(ഡി)	<p>ഐ.ടി. രംഗത്ത് സർക്കാർ ഇടപെടലിലൂടെ</p>	(ഡി)	<p>ഉൽപാദന മേഖലയിലെ വളർച്ച</p>

ഉണ്ടാകുന്ന മുന്നേറ്റം വഴി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തൊഴിൽ, സാമ്പത്തിക മേഖലകളിലും സംസ്ഥാന വികസനത്തിന് പൊതുവിലും എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങളാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

താരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിദ്യാഭ്യാസവുമായ പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് അനുയോജ്യമായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഐ.ടി. പോലുള്ള വിജ്ഞാന അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകുന്ന സമീപനമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ദേശീയ അന്തർദേശീയ തലത്തിലുണ്ടാകുന്ന സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടു പോകാനും സർക്കാർ പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. 5 വർഷത്തിനകം ആഗോള തലത്തിൽ വീട്ടിലിരുന്ന് പണിയെടുക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം 18 കോടിയായി ഉയരമെന്നാണ് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ആഗോള ഡിജിറ്റൽ മേഖലയിൽ വന്നിട്ടുള്ള ഈ ഘടനാപരമായ മാറ്റത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നേരിട്ടും അതിന്റെ പലമടങ്ങ് പരോക്ഷമായും തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുകയും തൻമൂലം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സാമൂഹിക പുരോഗതിയിൽ മികച്ച മുതൽക്കൂട്ടാവുകയും ചെയ്യും. വിദ്യാഭ്യാസ വൈജ്ഞാനിക മേഖലകളിൽ രാജ്യത്ത് തന്നെ മുന്നിട്ടു നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തിന് അതിനാവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ താരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഇത്തരം തൊഴിലവസരങ്ങളുടെ വർദ്ധനവ് സഹായിക്കും. ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടക്കുന്ന വലിയ തോതിലുള്ള അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ മേഖലകളിലെ നഗരവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആകും കൂട്ടുകയും മികച്ച സാമ്പത്തിക കേന്ദ്രങ്ങളായി രാജ്യത്തു അതിവേഗം വളർന്നു വരുന്ന ഐ.ടി. നഗരങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ സ്ഥാനം നേടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംസ്ഥാനത്ത് കൂടുതൽ വൻകിട നിക്ഷേപങ്ങൾ ഐ.ടി. മേഖലയിൽ ആകർഷിക്കാൻ ഉതകുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ